[ Terminale ][ Bac blanc N°2 : Suite, Espace, Loi Binomiale ][ OMRI Rafik J

Exercice N°1 :

1. Les droites suivantes ne sont pas coplanaires :

a. (DK) et (SD) b. (AS) et IC) |c. (AC) et (SB) | d. (LM) et (AD)

On procede par élimination.
* Les droites (DK) et (SD) sont sécantes en D donc coplanaires; on élimine a.
* Les droites (AS) et (IC) sont sécantes en A donc coplanaires; on élimine b.

* Les droites (LM) et (AD) sont toutes deux paralléles a (BC) donc paralléles entre
elles; elles sont donc coplanaires; on élimine d.

Réponse c.

Pour les questions suivantes, on se place dans le repére orthonormé de ’espace ( I; IC, 1B, IS).
Dans ce repeére, on donne les coordonnées des points suivants :

I(0; 0; 0); A(—=1;0; 0); B(0; 1;0); C(1; 0; 0;D(0; —1;0);S(0; 0; 1).

2. Les coordonnées du milieu N de [KL] sont:

(1 1 1) (1 1 1]
a. |—; —; — b.|—:;——: =
4’4" 4 4’ 4’2

0;%].

* Le milieu L. de [SC] a pour coordonnées [% ;
e Le milieu N de [KL] a donc pour coordonnées (% ; —i ; %)
Réponse b.
3. Les coordonnées du vecteur E sont :
1 1 2 1
a. |1 b. |0 c 1 d. |1
0 1 -1 1
| Réponseb.
4. Une représentation paramétrique de la droite (AS) est :
x = -1-t x = —1+2t * = 4 x = —1-¢
a. y = t b. y = 0 C. y i 1 o d. y = 1+1¢
z = - z = 1+2t z - +i z = 1-1
(teR) (teR) (reR) (teR)

La droite (AS) a pour vecteur directeur AS(1 ; 0 ; 1); la seule représentation qui
convienne est la c.

Réponse c.

5. Une équation cartésienne du plan (SCB) est :

a. y+z—-1=0

Réponse b.

b.x+y+z-1=0

c.x—y+z=0

On procéde par élimination.

dx+z-1=0

¢ Leplan d’équation y+ z—1=0ne contient pas C(1; 0; 0); on élimine a.
* Leplan d'équation x— y+ z=0ne contient pas S(0; 0; 1); on élimine c.

* Le pland’'équation x+ z—1 =0 ne contient pas B(0; 1; 0); on élimine d.




Exercice N°2 :

1. a. wmm=u+vy=1+1=2etv1=2xup+rvp=2x1+1=3.
b- Pour tout 1, Vp+1 =2un+vn dOI‘lC Un+]__vn=2un.

On a admis que la suite (u,) était strictement positive donc, pour tout n, 1, > 0; on en
déduit que, pour tout n, vy+1— v > 0donc que la suite (v,) est strictement croissante.

La suite (v,,) est strictement croissante donc, pour tout n, v, = vy donc v, > 1.
c. Soit 2%, lapropriété: u, = n+1.
On démontre cette propriété par récurrence.
¢ Initialisation
Pourn=0,u,=up=1etn+1=1donc u, > n+1; 22, est vraie.

* Hérédité

On suppose que £, est vraie (hypotheése de récurrence) et on va démontrer que
92,1 est vraie.

2P, vraie équivaut a u, = n+1.
Up+1 = Up + Up; OT Uy = n+ 1 et, d’apres la question 1.b, v, = 1. On en déduit que
Up+1 = n+2 et donc que la propriété est vraie aurang n + 1.
¢ Conclusion
La propriété 27, est vraie aurang 0, et elle est héréditaire pour tout n > 0; d’apres
le principe de récurrence, la propriété est vraie pour tout n > 0.
On a donc démontré que, pour tout entier naturel n, u,, > n+1.
d. Pourtoutn, u, =2n+1;or nlil_"l_] n+1 = +oo, donc par comparaison, nlil}_l Up = +00.
— —+00

(_1)n+l

v
2. On pose, pour tout entier naturel n: r, = —. On admet que : rﬁ =2+ 5
Un Up

a. (—1)"*! vaut soit —1, soit 1 selon la parité de n; donc —1 < (-1)"*! < 1.
On sait que u, >0 donc u2 > 0.

o . 1 [_1]H+l 1
On divise par u;, et on obtient : - — < ——— < —.
Uy Uy Up

b. Onsaitque lim u,=+ocodonc lim u? =+oo.
N=—+00 H—+00

1
Onendéduitque lim —— = lim —=0.
n—+oo uy n—+co 1y

On sait de plus que, pour tout n: —— < ———
Un Up Un
(-1 n+1
Donc, d’apres le théoreme des gendarmes, on peut dire que : lixP ——=0.
n— un

[_1}P1+1 (_l)ﬂ+l )
ra=2+——=—et lim —=—=0,donc: lim r,=2.
u” n—+oo un n—+oo
On peut en déduire que la suite () converge vers V2

d. Pour tout entier naturel n,

v v
Up (2_|_ _R) 24+ zn
Un+1 _ 2Upn+Vp _ Up

Foal = U, 2+ry
n+l = = = = = .
Un+1 Upn+ VUn Un 1+ ﬁ 1+rn
Un 1+— u
Up n

e. On consideére le programme suivant écrit en langage Python :




def seuil () :
n=0
r=1
while abs(r-sqrt(2)) > 10**(-4) :
r=(2+41)/(1+1)
n=n+l
returnn

La valeur de n renvoyée par ce programme est 5.

Elle correspond a la plus petite valeur de n pour laquelle la distance entre r,, et v/2 est
inférieure ou égale a 1074,

Exercice N°3 :

1) (i) est le nombre de chemin conduisant a exactement un succes en 6 coups. Il y a 6 possibilités.
2) (3)=()+ (@) =15+6=[21]
3) (Z) = (725) = G) =

Exercice N°4 :



